

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурышарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 59 (3312)

Суббота, 22 июля 1978 года

Год издания 34-й

НАШИ ЗАДАЧИ В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ ПРОИЗВОДСТВЕ

(ИЗ ДОКЛАДА И СЕКРЕТАРЯ РК КПСС П. П. ПАДАЛКИНА НА ХІІІ ПЛЕНУМЕ)

Коммунистическая партия делает все для того, чтобы постоянно росло благосостояние советского народа. Это вновь убедительно подтвердил состоявшийся 3—4 июля Пленум Центрального Комитета КПСС, заслушавший и обсудивший доклад Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР». В этом докладе дан всесторонний глубоко научный анализ политики и практической деятельности партии по развитию социалистического сельского хозяйства на современном этапе, определены основные пути и конкретные меры его дальнейшего подъема.

Отметив, что наше сельское хозяйство в экономическом и социальном отношении сделало в последние годы крупные шаги вперед, Пленум ЦК, вместе с тем, указал на несоответствие общего уровня развития сельского хозяйства быстро растущим потребностям общества.

В постановлении Пленума ЦК перед сельским хозяйством поставлена главная задача: добиться всестороннего, динамичного развития всех его отраслей, надежного снабжения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем с таким расчетом, чтобы рост их производства обеспечивал дальнейшее значительное повышение уровня жизни народа.

Коммунисты, все трудящиеся района единодушно одобряют комплекс мер по дальнейшему подъему сельского хозяйства, выработанный Пленумом Центрального Комитета партии.

Труженики сельского хозяйства района из пятилетки в пятилетку повышают производственные показатели. Однако забот и узких мест у нас еще немало. При одинаковых условиях содержания скота надо молока от фуражной коровы за 6 месяцев 1978 года в рыбозаводе на 384,4, а в совхозе «Мужевский» на 550,6 килограмма ниже, чем в Горковском

совхозе. Низкой остается товарность молока.

За последние два года совхозы успели исправляться с планами заготовок грубых кормов, однако не принимают должных мер по их сохранности и рациональному использованию. Из-за несвоевременной вывозки часть сена остается в поле и весной затапливается, а молочно-товарные фермы ощущают острый недостаток в кормах. Не уделяется должного внимания заготовке сочных кормов. За последние два года при плане 402 тонны совхозом «Мужевский» заготовлено лишь 25 тонн сilage, а совхозом «Горковский» при плане 975 тонн — только 615.

В этом году из-за высокого уровня воды складывается тяжелая обстановка с заготовкой кормов, и, в связи с этим, хозяйственным руководителям, партийным организациям, исполнителям сельских Советов нужно проявить находчивость и изобретательность, чтобы полностью обеспечить животноводство кормами.

Одной из главных задач, определенных июльским Пленумом ЦК, является дальнейшее развитие животноводства и рост производства мяса. В районе эту задачу не решить без дальнейшего развития оленеводства, расширения откорма крупного рогатого скота, увеличения его количества в личных хозяйствах граждан.

В этом году, в связи с плохими погодными условиями весной, сложилась крайне тяжелая обстановка в оленеводстве. Это требует принятия дополнительных мер по значительному расширению предубойного откорма. Проводимый впервые в прошлом году откорм позволил повысить качество мяса на 20—25 процентов, а убойный вес каждой головы на 6—7 кг.

Немалым подспорьем в расширении заготовок мяса в районе является увеличение поголовья крупного рогатого скота, свиней и овец в личном

хозяйстве рабочих и служащих, организация закупа мяса у населения. Однако в последние годы этим занимаются плохо, в результате поголовье крупного рогатого скота в личных хозяйствах по сравнению с 1965 годом сократилось более чем в три раза. Дальше мириться с таким положением нельзя, нужно всячески поощрять разведение коров, овец и свиней в личных хозяйствах граждан.

Советам народных депутатов необходимо в ближайшее время обеспечить увеличение количества свиней, откармливаемых на пищевых отходах в рыбокомпаниях, при интернатах и больницах.

Важным резервом в производстве мяса является откорм молодняка крупного рогатого скота. Однако эта работа в рыбозаводе и совхозах, особенно «Мужевском», поставлена неудовлетворительно. Бюро райкома партии за факты забоя воженок и преждевременного забоя молодняка крупного рогатого скота в Ямгорте объявило партийные взыскания директору и секретарю парткома совхоза «Мужевский». Это должно стать серьезным предупреждением для всех руководителей.

Есть недостатки у нас и в звероводстве. Оба совхоза не справились в прошлом году с планом делового выхода щенят на штатную самку песца и норки. Из года в год звероводы района испытывают недостаток кормов на фермах, особенно мясной группы.

Плохо у нас организуется заготовка пушнины от охотников-любителей, в течении ряда лет план не выполняется.

Серьезного улучшения требуют жилищно-бытовые условия охотников, снабжение их транспортом, снабжением боеприпасами и спецодеждой.

В соответствии с постановлением июльского Пленума ЦК необходимо значительно расширить посевные площади для обеспечения населения района картофелем и овощами. Если

18 июля 1978 года в Мужах состоялся ХІІІ пленум районного комитета партии. С докладом «Итоги июльского 1978 года Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации, вытекающие из постановления Пленума и доклада Генерального секретаря ЦК товарища Л. И. Брежнева» выступил первый секретарь районного комитета партии П. П. Падалкин.

На Пленуме выступили Н. Р. Алеева — зверовод совхоза «Мужевский», И. А. Ануфриев — бригадир зверофермы совхоза «Горковский», З. И. Лизунова — доярка совхоза «Горковский», Г. Е. Пырысов — секретарь парткома совхоза «Мужевский», Г. Я. Саенко — управляющий Питлярским отделением совхоза «Горковский», П. Ф. Хоэянинов — директор совхоза «Горковский» и другие.

и по увеличению уловов на магистрали Оби, не используют все возможности и резервы по увеличению вылова рыбы.

План по вылову рыбы в прошлом году районом выполнен лишь на 89 %. И в этом году с планом первого полугодия не справилось ни одно рыбодобывающее предприятие.

Сейчас промысловая обстановка несколько улучшилась. В соровой системе скопились огромные массы рыбы, и мы должны добиться самого широкого применения комбинированного лова. Вторая ближайшая задача — своевременно приступить к загородке всех нелимитированных соров и максимально их использовать.

ИЮЛЬСКИЙ пленум ЦК явился крупным событием в жизни нашей партии и государства. Его решения имеют определяющее значение для всей работы по дальнейшему развитию сельского хозяйства, повышению народного благосостояния.

В ближайшие годы, как обязывает нас постановление июльского Пленума ЦК, необходимо довести средний убой молока от каждой коровы до 3000 кг., а по совхозу «Горковский» выйти на рубеж 3,5 тысяч килограммов.

Ежегодно получать не менее 20—26 центнеров мяса на каждые 100 январских оленей.

За годы десятой пятилетки мы должны продать государству мяса 18180 центнеров и молока 42500 центнеров.

Перед коллективами звероводов и схотников стоит задача ежегодно продавать пушнины на 490—500 тысяч рублей.

Решение больших и сложных задач, выдвинутых Центральным Комитетом КПСС в области сельского хозяйства, позволит поднять на новую ступень благосостояние народа.

Партийные организации, труженики сельского хозяйства сделают все для воплощения в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС.

У СОВЕТСКОЙ торговли — почетное и очень ответственное назначение. Удовлетворяя запросы людей, сокращая время, которое они затрачивают на приобретение товаров, работники этой отрасли в конечном счете способствуют подъему народного благосостояния, созданию трудающимся условий для содержательного отдыха, учебы, воспитания детей.

На основе роста промышленного и сельскохозяйственного производства и денежных доходов советских людей наша торговля непрерывно развивается. В городах и сельской мест-

23 июля — День работников торговли

ПОЧЕТНОЕ И ОТВЕТСТВЕННОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

ности построено много крупных магазинов и предприятий общественного питания, которые оснащаются современным оборудованием. В интересах покупателей настойчиво внедряются хорошо зарекомендовавшие себя удобные формы работы: самообслуживание, торговля по предварительным заказам, введение справочных служб, а в больших универмагах — пунктов по распродаже тканей и подгонке одежды по фигуре.

Развивается в стране об-

щественное питание — одно из конкретных проявлений гарантированной Конституцией СССР заботы государства о благе трудящихся. Успешная работа столовых, кафе, буфетов, кулинарных магазинов во многом облегчает бытовые хлопоты людей, содействует росту производительности труда.

Немало добрых услуг на счету работников торговли, потребительской кооперации, службы пита-

Новый прилив творческой энергии и инициативы у работников советской торговли вызвало Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, в котором содержится конкретная программа действий в третьем году пятилетки. Горячо отклинулись на него работники торговли, еще шире развернув социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы. Под деви-

зом «Высокое качество обслуживания гарантируем!» трудятся сегодня тысячи коллективов.

Свой праздник работники советской торговли встречают новыми успехами в обслуживании миллионов советских граждан, которые ежедневно пользуются их услугами. Улучшение работы этой важной отрасли народного хозяйства будет способствовать успешному выполнению принятой XXV съездом КПСС программы дальнейшего повышения благосостояния советского народа.



Как-то в Тюмени, в магазине «Тысяча мелочей», по пустячному поводу на меня накричала продавщица. Я очень расстроился и сказал ей:

— А вот у нас в Мужах такого не бывает.

Продавщица сделала удивленные глаза, покрутила пальцем у виска и, тут же забыв про меня, набросилась на очередную жертву...

Я всегда вспоминаю эту сцену, когда захожу в хозяйственный магазин Мужевского рыбкоопа. Его продавец, Любовь Демьяновна Чупрова, с 1966 года работает в торговле. Сначала в школьном буфете, затем на разъездном ларьке и вот уже четвертый год в хозяйственном магазине.

Легко и непринужденно может поговорить она с каждым, посоветовать в выборе нужной вещи, рассказать об ожидающихся новых товарах. Конечно, все это должен делать каждый работник торговли, но, к сожалению, многие забывают об этом долге. Внимательность к людям, чуткость помогают продавцу Чупровой в выполнении планов и социалистических обязательств.

По итогам шести месяцев магазин «Посудо-хозяйственные товары» выполнил план на 105 процентов.

В. ИВАНОВ.
Фото В. Коновалова.

В гости к рыбакам

В летнее время в большинстве сельских домов культуры создаются агитационно-художественные бригады. Их цель — культурное обслуживание рыбаков в напряженное время путины. Тематическая направленность их концертов самая различная. Это выступление на злобу дня, как практикуется в АКБ районного дома культуры, или художественное освещение знаменательной даты — 60 ВЛКСМ, как в Горках и Овгорте.

Такая форма работы всегда находит горячий отклик у промысловиков. Агитбригада Горковского СДК с начала путины поставила концерты на девяти рыболовецких пешках. Работниками АКБ и художественной бригады РДК обслужено 33 пешка совхозов «Мужевский», «Горковский», Шурышкарского, Горковского, Лопхаринского, Азовского рыбучастков. На пешках поставлено 26 концертов, продемонстрировано 27 кинофильмов. В этом сезоне

за агитбригадой РДК закреплен катер «Здоровье», благодаря этому кульработники за короткий период смогли обслужить большинство промысловых угодий. Сейчас они готовят новую программу для поездки по району.

К сожалению, не всегда дела обстоят также благополучно. Не имеет возможности выехать к рыбакам из-за отсутствия транспорта агитбригада Овгортского СДК, которая всегда имеет интересную программу, включающую оригинальные национальные номера. В. ХАЗИН.

ЭХ ВЫ, КОНИ, КОНИ-ЗВЕРИ...

Невольно эта песня приходит на память, когда идешь по улицам райцентра. И вообще много других песен и стихов, знакомых с детства, об этих домашних животных. Домашних?

Чуть-чуть проклонулась первая травка, и владельцы решили дать своим тружагам полную свободу. Иди куда хочешь, делай что

нравится. Вот и не удивляйтесь, если узкую нитку тротуара перекроет лошадиный круп. Аходить в других местах мимо тротуаров они не хотят: хватит, натаскались за зиму. Не потому ли в Мужах вы можете услышать новую говорку: «Что я — лошадь, что ли, чтобы ходить по тротуарам?»

Во многих местах кони-звери из тротуаров сделали дрова. Из зеленых насаждений — палки. И виноватых искать не надо. Они известны: владельцы и исполнком сельского Совета. Вот только председатель сельсовета тов. Настич, видимо, не хочет с этим делом связываться. А решение найти можно. Может кто из читателей подскажет? В. ШВЕЦОВ.

УВЕЛИЧИВАЯ ПОГОЛОВЬЕ ЦЕННЫХ ЖИВОТНЫХ

Московская область, пос. Дубровицы. Во Всесоюзном научно-исследовательском институте животноводства (ВИЖ) ведутся исследования по разработке новых методов размножения крупного рогатого скота.

Одним из приемов ускоренного размножения потомства от высокооцененных родителей с выдающимися признаками является трансплантация зародышей. У коров с признаками высокой продуктивности учеными добиваются специальными гормональными обработками образования до 10-15, а в иных случаях и до 30 зародышей (зигот). Затем от такой коровы-донора зиготы через 7-8 дней пересаживаются другим коровам, так называемым реципиентам. В результате от одного донора получают несколько близнецов, у которых не двое, как обычно, но трое родителей — отец, мать — донор и мать — реципиент. При этом важно то, что родившийся теленок наследует признаки только отца и матери-донора.

Ученые предполагают, что в ближайшие годы метод трансплантации может быть использован в практике животноводства. Для этого специально подготовленные вет врачи будут пересаживать зиготы (оплодотворенные яйцеклетки) непо-

средственно в хозяйствах, условиях ферм. Тем самым более быстрыми темпами будет повышен уровень продуктивности крупного рогатого скота.

Централизованное накопление и хранение зигот в специальных емкостях обеспечивает их доставку по адресу заказчика в любое время.

На верхнем снимке: старший инженер Алексей Лукашенков проводит консервирование (замораживание) зигот на специальной установке.

На нижнем снимке: теленок по кличке Юпитер со своей приемной матерью коровой реципиентом.

Фото Н. Акимова
(Фотохроника ТАСС)



За редактора А. Баженова.